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V y h o d n o t e n i e
celoslovenského  kola  5. ročníka súťaže RUSKÉ SLOVO

zo dňa 30. marca 2011.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Celoslovenské kolo 5. ročníka súťaže Ruské slovo v prednese pôvodnej poézie a prózy a 
speve  v ruskom  jazyku pre  žiakov  základných  škôl,  osemročných  gymnázií  a  študentov 
stredných  škôl  organizovalo Súkromné  gymnázium,  Petzvalova  4,  Košice  v spolupráci  so 
Zväzom  Rusov  Košice  dňa  30.03.2011  v priestoroch  elokovaného  pracoviska  Domino, 
Popradská  86  v Košiciach.  Súťaž  sa  niesla  v  znamení  50.  výročia  letu  prvého  človeka  do 
vesmíru.

Celoslovenského  kola  sa  zúčastnilo  140  žiakov  z  21  ZŠ,  5  OG, 19  SŠ 
Košického, Prešovského, Banskobystrického,  Žilinského, Nitrianského,  Bratislavského  kraja, 
ďalej  10  žiakov  ZŠ  z Užhorodu  a  65  dospelých  –  pedag.  sprievod,  hudobný  doprovod 
súťažiacich,  hostia, porota a organizátori.

5. ročník súťaže sa niesol v slávnostnej atmosfére. Účastníkov súťaže vítali  zaujímavé 
postavičky  maskotov,  s ktorými  sa  vyfotografovali  pri  plagáte  s Jurijom  Gagarinom.  Po 
úvodnom programe a videoprojekcii sa účastníkom súťaže zo záznamu prihovoril prvý slovenský 
kozmonaut  -  plukovník  Ing.  Ivan  Bella.  Po  tomto  unikátnom  vstupe  privítala  súťažiacich, 
učiteľov  a vzácnych  hostí  Mgr.  Natália  Dostovalová,  CSc,  hlavná  organizátorka  súťaže. 
Nasledovali  organizačné  pokyny  a oboznámenie  účastníkov  s ďalším programom.   Potom sa 
žiaci  základných  škôl  a   študenti  stredných škôl  odobrali  do miestností,  v ktorých  predviedli 
svoje recitačné alebo spevácke schopnosti. Jednotlivé kategórie súťažiacich hodnotili 3-členné 
odborné poroty.

Žiaci  základných  a stredných  škôl  súťažili  v prednese  poézie  a prózy,  v sólovom 
a skupinovom speve.  Do  súťaže  sa  zapojili   i  žiaci  z ruskojazyčného  prostredia  a v prednese 
poézie sa predstavili aj žiaci z Užhorodu. Sprievodnými akciami celoslovenského kola boli aj 
súťažná výstavka výtvarných prác žiakov na tému „Snívame o Vesmíre“, predajná výstava ruskej 
literatúry a zaujímavý program v planetáriu EP Domino.

Žiaci  a študenti,  ktorí  sa  umiestnili  v zlatom,  striebornom  a bronzovom  pásme  - 
a absolútni víťazi v prednese poézie a prózy si okrem medailí a diplomov odniesli aj hodnotné 
ceny. V sólovom, skupinovom  speve a vo výtvarnej súťaži boli udelené prvé tri miesta, krásne 
diplomy a zaujímavé ceny.

Celoslovenské kolo 5. ročníka súťaže Ruské slovo končilo slávnostným galakoncertom, 
na  ktorom  sa  predstavili  aj  víťazi  jednotlivých  kategórií,  čo  bolo  nádherným  umeleckým 
zážitkom pre všetkých účastníkov.

Členovia  odborných  porôt  vyslovili  uznanie  vysokej  úrovni  tejto  súťaže  vo  všetkých 
kategóriách,  vzrástol i počet zapojených základných ale hlavne   stredných škôl.  V budúcnosti 
však očakávame záujem o túto súťaž aj zo strany ďalších okresov a krajov. Veríme, že sa nám 
s pomocou Zväzu Rusov na Slovensku a prostredníctvom Krajských školských úradov podarí 
osloviť a zapojiť do tejto súťaže ďalšie školy, učiteľov, žiakov i študentov.

                                                                                               
Košice 05.04.2011
                                                                                              Mgr.  Natália Dostovalová, CSc.
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